
ПР ВА 
САВЕЗ НИ ЧКА 
ПО БЕДА  
Церска  битка п редставља једну

од  н ајзначајн ијих и н ајвећих  по беда
Српске в ојс ке у читав ом   Првом св ет -
ском ратy. Т о је,  и стовреме но, и б ли -
став  пр им ер так тички д обро осми  шљ -
ен е и о ст ва рене во јне опе ра ци је .
Оствар ив ши победу  у Церс кој  бици
при падници  Срп с ке  војск е, пред во -
ђени генерало м С теп ом Степанов и -
ћ ем, пружили  су при мер безмерн е
храб ро ст и  и патрио тизма к ој и  је  ос -
та о уткан  у  колектив ну  свест  нације
све до н аших да на.

З а успешно  за поведа ње  у  војним
о пе ра цијама  које  су  д ов еле д о  победе
Срп ске вој ске у Цер ској би ци ре гент
Алек сан дар од ли ко вао је ге не ра ла
Сте пу Сте па но ви ћа ти ту лом вој во де.

Ц ерска б итка вођена је  од 12.  до
24 .  ав густа  1 914 год ине,  а у и с то ри о -
гр афији се  п омиње и  као Ј ад арска бит -
к а , ј ер су  гл авне војн е опе ра ције во ђе -
не  у  сливу реке  Јадар.  Борбе  су  п очеле
у  з ору прелазом а устро уг арске  ар -
ми је ко д сел а Батар а  и  Саму ровића
аде ,  с ц и љем даљ ег  продирања у  Ср -

И
за сла ник Вла де Ре пу бли -
ке Ср би је, др жав ни се -
кре тар у Ми ни стар ству
од бра не Игор Јо ви чић по -
ло жио је 21. ав гу ста ве -

нац на спо мен-ком плекс у Те ке ри шу на
Це ру, на цен трал ној др жав ној це ре мо -
ни ји ко јом је обе ле же на 97. го ди шњи -
ца Цер ске бит ке. Са др жав ним се кре -
та ром Јо ви чи ћем, у де ле га ци ји ко ја је
уз др жав не и вој не по ча сти по ло жи ла
ве нац, би ли су ге не рал-ма јор Ми лан
Бје ли ца, за ме ник на чел ни ка Ге не рал -
шта ба и бри гад ни ге не рал Сре то Ма -
ли но вић, за ме ник ко ман дан та ВиП ВО.

Др жав ни се кре тар Јо ви чић је,
обра ћа ју ћи се при сут ни ма, ре као да је
срп ски на род за пам тио мно ге бит ке,
бо је ве и ра то ве, ко ји не пре кид но под -
се ћа ју на схва та ње сло бо де и очу ва -
ња људ ског до сто јан ства. Изража ва -

ју ћи по што ва ње и за хвал ност ро до љу -
би ма ко ји су стра да ли у Цер ској би ци,
он је по ру чио да Ср би ја и ње ни гра ђа -
ни не ће до зво ли ти да бу ду за бо ра -
вље ни они ко ји су хра бро, са не из мер -
ном љу ба вљу пре ма отаџ би ни, из бо -
ри ли по бе ду над да ле ко над моћ ни јим
не при ја те љем.

– Не ка овај дан у сви ма на ма про -
бу ди се ћа ње на не у стра шив дух вој во -
де Сте пе Сте па но ви ћа и свих ју на ка
Цер ске бит ке ко ји су исто ри ји срп ске
др жав но сти и бу ду ћим ге не ра ци ја ма
оста ви ли веч ни за вет ка ко се, до стој -
но људ ског жи во та, во ли и бра не отаџ -
би на и на род – ис та као је Јо ви чић.

Пред сед ник Скуп шти не гра да Ло -
зни це Јо ван То до ро вић оце нио је да је
Цер ска бит ка јед на од нај леп ших, али
и нај ту жни јих тре ну та ка у срп ској
исто ри ји, а за тим се освр нуо на де ша -

ва ња у зе мљи то ком Пр вог свет ског
ра та, у ко ме, ка ко је ре као, Ср би ни су
хте ли ни шта дру го осим сло бо де.

Пред  спомен -костурни цо м,  на
ко ј ој  ј е  испис ан а си мболичн а п орука
„В аша де ла  су б есмртна”,  ве нац је  п о -
ложила  и  де легација  Ми нистарс тв а
одбра не  и Војск е С рбије кој у је пре -
дводио г ен ер ал-потпук овни к  Алек -
с ан дар  Живкови ћ, кома нд ант  Кома н -
д е  за обук у.  

Вен це су  пол ожили и  пред ст авни -
ц и  Министар ст ва  рада  и  со цијалне  п о   -

п о в о д и

Обележена 97.  годишњица Церске битке

Јунаци отаџбине
На месту где се спаја историја, садашњост и
будућност, и овом приликом одајемо пошту нашим
јунацима и чуварима српске отаџбине, као генерација
која није и неће заборавити како се поштује и брани
своја држава, поручио је државни секретар Игор
Јовичић и нагласио да је Република Србија током своје
историје увек била привржена идеалима мира



л ити ке, гр ад оначе лн ик Лозн ице, пред -
став ни ци  Одбор а  за  н ег овање т ра ди -
ције ос ло бодила чк их рато ва Србиј е,
СУБНОР-а ,  ка о  и бор ач ке органи за ци -
ј е, дру штва  и уд руж ења гр ађ ан а.

Прог р ам,  који је  за  п осетиоце
пр иређен  на завр шетку цен тра лн е
држ а вне  свечано сти , обух ватио је  по -

зоришну представ у „ Церска  бит ка” у
п родукциј и Београд с ке  култур не
мреже,  а нас ту пио је и  хо р Културно
-уметни чког д ру штва „ Лола” из  Бе -
ог р ад а.

Почас ни  плотун  испали о је п оч а -
с ни  во д Гард е Вој ск е  Срб иј е, чији ј е
ре пр езент ат ивни  оркест ар  свирао т о -

би ј у, д ок  је  Друга а рмиј а форс ир ала ре -
ку Саву  и заузела  Шабац.

Непријат ељ ским снага ма хра бро
су  се с упротстав ља ли предст ражни
одред и срп ск е војске на Дри ни  све до
15 .  ав густа.

Д о првог вел ик ог окр шаја  на
пла ни ни Цер дош ло  је у ноћи  измеђ у
15. и 16 .  ав гу ста код Т екери ша, а  по -
том су  огорчене бор б е в ођене с ве до
20. авгу ст а  на фро нту  ши ри не 50 ки -
ло ме та ра и прав цу Ша бац–Те ке риш-
Кру пањ.

Аустро у гар ске сна ге, ко је је пред -
во дио ко ман дант бал кан ске вој ске
Оскар фон По ћо рек, има ле су ви ше од
200.000 љу ди, до бро на о ру жа них и
опре мље них, ко ји су деј ство ва ли уз од -
лич ну ло ги сти ку и са деј ство мо дер не
ар ти ље ри је. 

Вој ска Кра ље ви не Ср би је, чи ји је
вр  хов ни ко ман дант био ре гент Алек -
сан дар Ка ра ђор ђе вић, има ла је 180.000
вој ни ка и не ви ђен мо рал. По бе ди Ср -
ба, по ред то га, до при не ла је ис прав на
стра те ги ја вр хов не ко ман де, али и ис -
ку ства у мо дер ном ра то ва њу ко ја су
сте кли у бал кан ским ра то ви ма. 

Аустро у гар ске сна ге на те ра не су
на по вла че ње у но ћи из ме ђу 19. и 20.
ав гу ста, ко је се на ста ви ло и на ред ног
да на. Ис те ри ва њем не при ја те ља до

Дри не и за вр шним опе ра ци ја ма, од 21.
до 28. ав гу ста 1914 го ди не, ка да је
осло  бо ђен Ша бац, окон ча не су та ко -
зва не цер ске опе ра ци је. 

У те шким бор ба ма Аустро у гар ска
је има ла око 25.000 по ги ну лих и ра ње -
них и ви ше од 4.500 за ро бље них офи -
ци ра и вој ни ка. 

На срп ској стра ни из стро ја је из -
ба че но 16.045 под о фи ци ра и вој ни ка и
259 офи ци ра, од то га је би ло 2.107 по -
ги ну лих и 250 за ро бље них.

У из ве шта ју о по ра зу аустро у гар -
ске вој ске, аустриј ски но ви нар Ер вин
Киш је на пи сао: „Ар ми ја је по ту че на и
на ла зи се у без об зир ном, ди вљем и па -
нич ном бек ству. Јед на по ту че на вој ска,
не, јед на раз би је на ру ља, ју ри ла је у
без ум ном стра ху пре ма гра ни ци (...)
Сјај ни су мом ци ови Ср би, они зна ју да
бра не сво ју зе мљу”.
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ком ц ер емони ј алног дел а манифе -
стације .

Предст авн ици М ини старства од -
бр ане и Војске  Србије  обиш ли  су
Музеј  „ Церска бит ка ”, а д рж авни се -
кр етар Иг ор  Јовичић је  у  с помен  -к њи -
гу  з аписа о: Стој имо  п ред се ни ма во -
ј ни ка, р ат ника и  јунака. Они пр ип ад -
ају г енера ци ја ма ко је су по све ће но
гра ди ле мо дер ну Ср би ју и ко је су за
њу по ло жи ле жи вот.

Центр ал ну д ржавну  манифес та -
циј у, ко јо м  је обе лежено 97  г од ина
од  „ Це рске оп ер ац ије ”, орг ан изова -
ли  су Министа рст во рада  и с оцијал не
политик е,  Одбор за  не говање тради -
ци је осло бодилачких  ратова С рбије ,
град  Лозн иц а и лоз нички Ц ентар з а
к ул туру  „Вук Кара џић ”.ƒ

С.  КОМНЕНИЋ 
С нимио  Д.  АТЛАГ ИЋ

По на чи ну во ђе ња и ис хо ду, Цер -
ска бит ка пред ста вља ре мек-де ло рат -
не ве шти не, а као из у зе тан при мер
пре ла ска из стра те гиј ске од бра не у
кон тра на пад, она се и да нас про у ча ва
на нај по зна ти јим вој ним ака де ми ја ма,
укљу чу ју ћи и аме рич ки Вест По инт. 

Пресуд ну уло гу од и гра ли су Дру -
га ар ми ја, као нај зна чај ни ја опе ра тив -
на гру па, и њен ко ман дант ђе не рал
Сте па Сте па но вић, ко ји је из ра дио
план опе ра тив них деј ста ва и у кључ -
ном тре нут ку упу тио је дан пук да овла -
да гре бе ном Цер, што је од лу чи ло ис -
ход бит ке. 

Вест да је Срп ска вој ска до но гу
по ту кла аустро у гар ске тру пе из не на -
ди ла је свет ску јав ност, ко ја ни је оче -
ки ва ла да се јед на ма ла др жа ва, ис цр -
пље на бал кан ским ра то ви ма у прет -
ход не две го ди не, мо же вој нич ки од у -
пре ти ве ли кој си ли. Ова по бе да је тим
ви ше про сла ви ла срп ску вој ску, јер је
ујед но би ла и пр ва са ве знич ка по бе да
у Пр вом свет ском ра ту. По бе да Ср ба
до при не ла је одр жа њу мо ра ла си ла Ан -
тан те, ко је су у по чет ку ра та гу би ле
бит ке на свим фрон то ви ма.

За хва љу ју ћи тој по бе ди, Аустро у -
гар ска је за ка сни ла с кон цен тра ци јом
тру па пре ма ру ском фрон ту, што је ка -
сни је олак ша ло опе ра ци је са ве зни ка.


